

铸“魅力钢城”利剑 守“绿色迁安”净土

——迁安市公安局全力打造体现区域特色的公安硬品牌纪实

通讯员 时方 裴金平 本报记者 刘文利



迁安市副市长、市公安局党委书记、局长李凤春(前右一)深入重点要害部位检查安全保卫工作

今年以来，作为河北县域经济先锋和全国百强县排名在前的钢城迁安，按照市委提出的“魅力钢城、绿色迁安”奋斗目标，经济社会呈现平稳较快增长的良好态势。经济发展，需要稳定和谐的社会环境。而这一切，自然离不开钢城保驾护航的铁警。一年来，迁安市公安局这支光荣的警队扎实履行维稳第一责任，主动服务发展第一要务，创新机制强化服务管理，狠抓训练提升队伍素质，密织防控网络降低发案，重拳出击打击违法犯罪，全局民警忠诚履职、锐意进取、创先争优，倾力铸“魅力钢城”利剑，守“绿色迁安”净土，打造出了体现区域特色的公安硬品牌！

铸忠诚警魂 倾力打造一流班子和一流警队

群雁高飞头雁领。今年年初，该局党委紧紧围绕“建好两个班子、带好两个队伍”目标，在制定并下发《迁安市公安局党建制度汇编》和《党建学习手册》，规范落实党委会议事、理论中心组学习、民主生活会、三会一课、三单一网等制度，推进常态化建设的同时，确保党建工作规范有序、扎实有效。在党员队伍中开展“双联双管”活动，全局党员深入到所居住社区党支部，积极参加社区各类公益活动和志愿服务，发挥党员先锋模范作用。按照“基层建设年”活动要求，该局党委与杨各庄村结成“一对一”帮扶对子，成立由局主要领导参加的帮扶小组，持续性深入村户开展帮扶活动。目前，已投资3万余元建成农民书屋1个，投资近10万元为杨各庄村果园打浇水井1眼，多方筹资，协调各部门为村庄硬化道路2600多米，节约资金20多万元。

强化忠诚教育，始终是该局党委抓班子、带队伍的重要课题。该局集中开展“解放思想大讨论”活动，扎实开展警察核心价值观教育，在全体民警中开展“向刘金国同志学习”、践行“人民警察核心价值观”教育活动，结合“学雷锋纪念日”，深入开展“争当学雷锋标兵、争做忠诚为民模范”活动，以实际行动向社会展示公安民警的良好精神风貌，践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观。

抓实战训练 全面提升民警专业素质和实战水平

为全面提升民警业务素质和实战水平，按照全省教育训练工作会议精神和《唐山市公安局组织训练“实战训练年”活动》。该局以此为契机，在全体民警中扎实开展了实战培训、岗位训练、体能训练和全警大练兵活动。

“实战训练年”伊始，该局先后制定并下发一系列相关工作方案，各警种、各部门根据实战需要和不同岗位工作特点，围绕提高岗位专业水平、针对性地专业训练和技能练兵。同时，利用晨练、课间、课余等时间开展跑步、跳跃、器械等基础性训练，以及球类、工间操等群众性体育活动，每季度组织民警学习应知应会知识，开展教育活动。通过实战培训，进一步强化了基层民警的实战理念，锻炼了公安队伍，提升了实战能力。

效载体。该局注重从完善训练保障机制抓起，年初即制定了专业骨干和教官队伍的选树与培训计划，各警种、各部门在重点培养业务标兵和岗位能手的基础上，积极选送技术骨干和优秀人才参加唐山市局、省厅组织的技能培训，作为本单位训练教官重点储备。该局筹集专项资金，加大实战训练的经费保障。投资40余万元，为全局民警更新、配齐全套单警装备，为一线执勤民警配备防弹背心、头盔和面罩，为巡特警大队配备实战训练装备和器材，统一购置了应急处突、抢险



推进实战练兵，提升实战本领

救灾器材器械，全部配发到基层所队。同时，该局还建立完善了全体民警训练简历和实战训练电子档案工作，统一归档，规范分类，实时记载民警的实战训练情况和日常训练成绩，并在公安内网开辟“实战训练年”活动专栏。

为使“实战训练年”收到实效，该局严格考核奖惩，加大了对警务技能、体能锻炼与业务素质的考核验收力度，专门成立“实战训练年”活动考核领导小组，结合年度绩效考评，按照每月一评、每季一考、半年总结、年终表彰的办法对“实战训练年”活动进行考核验收，切实把考核成绩与各单位的评优评先挂钩，与民警的表彰奖励挂钩，并把个人技能、体能、业务素质考核成绩作为民警选拔、任用和提职的一项重要内容。

重理念创新 “打、防、管、控、建”工作成效凸显

社会和谐稳定，离不开社会管控理念的不断创新。迁安市公安局立足“少发一起案件，少处理一个人，多保留一个和谐家庭”的总目标，积极有效地实施了一系列巡逻防控新机制新举措。截至目前，该局共立刑事案件3278起，同比下降26.5%。“两抢一盗”等群众最为关注、社会影响最为广泛的案件发案率明显下降，其中，盗窃案件较去年同期下降51%，“两抢”案件下降34%。

防控维稳，遏制发案，是公安机关当前的重要政治任务和中心工作。该局制定出台了《迁安市公安局城区日常巡逻防控及旅馆、网吧联合查控工作规定》，把警力摆在街头，严厉打击“两抢一盗”等多发性犯罪。实施中，他们在城区范围内每天投入180名专门警力进行巡逻防范，按照职责范围将城区划分为5个控制区域，实行部门和警种分工协作。今年以来，该局共出动巡逻防控警力9300余人(次)，各类巡控车辆2000余台(次)，办理各类案件32件，抓获违法犯罪嫌疑人57人，其中刑事拘留14人，治安拘留26人，强制戒毒6人，收教4人，抓获网逃人员7人，有效地维护了城区的安全稳定。

设立治安卡点，主动出击，打击犯罪，是遏制发案的有效手段。他们先后在高速入口等主要出入口和收费站等地设立治安卡点，由局直各大队抽调40名警力分兵把守，对过往车辆及人员进行严格盘查。自设立卡点以来，该局共盘查车辆3万余台、人员近5万名，查获违法犯罪人员36名，缴获砍刀、弓、弩等各类管制器具76件。

打造环城屏障网络，为魅力钢城撑起了平安一片天。该局结合交通设施智能化改造项目和智能卡口建设，投资1000余万元，在城区各主要街道、繁华路段、出入口、易发案部位安装街面视频监控系统，在党政机关、金融网点、重点单位、要害部位设立监控点位，全面深化以视频监控为载体的技防体系建设；同时，对全市现有的监控系统和平台进行整合，对在建和即将建设的监控项目进行统一设计和规划，实现对全市直至各乡村镇的全天候、全方位、立体化防范控制。今年以来，该局通过视频监控及时发现并抓获现行作案人员51名，查获嫌疑车辆7辆(次)，及时处置各类治安纠纷和案件苗头100余起。

持严打态势 群众安全感和满意度不断攀升

年初以来，该局党委始终坚持严打整治不动摇，把服务经济社会发展、提升群众安全感和满意度作为公安工作的出发点和落脚点，多警联动，协同作战，全面打响了全省“燕赵利剑”1号、2号，“打黑除恶”集中收网，夏季“清剿”，唐山市“三清一打”，迁安市“钢城利剑”等严打整治专项行动，集严打、严整、严防、严管等综合措施于一体，强力打击和遏制各类刑事犯罪。

严厉打击命案、绑架等严重暴力犯罪和抢劫、抢夺、盗窃、电信诈骗等高发刑事案件，是全局攻坚克难下的一场硬仗。截至目前，该局在严打整治行动中破获各类刑事案件1127起，同比上升9%左右，其中破获“两抢一盗”侵权案件805起；共抓获犯罪嫌疑人672人，其中网上逃犯100人；共打掉各类犯罪团伙43个，抓获涉案成员126人。年初以来，迁安市共发生命案10起，破获10起，其中破获新发命案9起，2011年命案积案1起。5月8日，迁安市发生一起涉案金额巨大、社会影响恶劣的绑架案。案发后，该局党委迅速成立专案指挥部，局领导亲自督战，多警种密切协同，专案民警“事不过夜、争分夺秒”，辗转辽宁、秦皇岛、唐山等多个地市，行程近千余公里，与犯罪嫌疑人斗智斗勇、巧妙周旋，历时58个小时，最终在辽宁省朝阳市将3名绑架犯罪嫌疑人全部抓获，成功解救受害人，220万赎金全部追回，老百姓拍手称快。



多警联动，扎实开展应急处突拉动演练

“两抢一盗”犯罪，直接侵害群众人身和财产安全。迁安市公安局充分调动，发挥各警种的主观能动性，科学布控警力，延伸侦查触角，全面实施打击效能的最大化。截至目前，该局共打掉“两抢一盗”犯罪团伙24个，破获10起以上系列串案22串570余起。

黑恶势力，是社会的毒瘤。该局本着“打早打

小、露头就打”的工作方针，铲除毒瘤，深入推进打黑除恶专项斗争，彻底消除了黑恶势力滋生、蔓延、生存的土壤。年初以来，该局利用三个月的时间，广泛发动，精心组织民警深入全市各个行业、各个场所摸排黑恶势力犯罪线索，搜集各类涉黑涉恶犯罪信息，为精确打击奠定坚实基础。4月份以来，该局全力展开集中收网行动，强力快侦、快捕、快诉一批涉恶违法犯罪人员，狠狠打击了黑恶势力的嚣张气焰。截至目前，共收网打掉恶势力犯罪团伙4个，抓获涉案成员23人，破案120余起，打黑除恶工作在唐山地区名列前茅。

掀维稳高潮 营造和谐的社会治安环境

迁安市公安局结合全市集中开展的“三清一打”、“清源”等专项行动，积极探索流动人口和出租房屋管理新模式，逐步建立“以房管人、以证管



迁安市公安局党委副书记、政委卢智慧(前右一)深入监管场所检查指导安保工作

人、以业管人”的流动人口和出租房屋管理长效机制，实现了流动人口、出租房屋数据信息采集真实、准确、完整，建档率、办证率100%的管理目标。9月21日，该局作为全市公安系统唯一一家受检单位，迎接了河北省公安厅“清源”行动检查验收，得到了检查组领导的高度评价。

在“三清一打”专项行动中，该局党委科学统筹，强势推进，各部门、各警种各司其职、各负其责、密切协同，全局上下迅速形成了“一盘棋”的整体合力。积极争取迁安市委、市政府支持，一次性拨付专项经费300万元。该局投资40万元，一次性为基层配发流动人口信息移动核查仪40台及相关配套设备，有力地保证了清查工作的顺利开展。一次性为流管工作配齐了138名专管员，并从每个乡镇抽调部分干部、从重点村抽调5名治保干部和治安积极分子参加清查工作，使工作在一线的清查人员达到了800名。同时，边清查边建档，查为所用。所有参战民警和流管员，严格按照工作要求清查一处，建档一处，录入一处；带队领导必须亲自跟进，清查对象必须见人见物见证，清查结果必须随时建档录入，督导部门必须现场进行督察。建立区域负责、清查结果负责和责任倒查负责等项制度，从严格落实三级责任。严格建立出租房屋、流动人口管控制度，与主管单位、居委会和房屋业主一一签订了三级责任状，并严格落实了责任倒查制度，确保一旦发生案事件，三级连带、一查到底。

在此基础上，该局紧盯重点，抓住源头，严查、严管枪支弹药、爆炸物品从业单位，从“人、地、物、制度”四个方面持续开展隐患排查整治，全力消除隐患。充分发动基层力量，全面摸排辖区可能私制、私存枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品的重点区域、部位和人员，登记造册，落实责任。对治安混乱地区、涉枪涉爆重点地区实行挂牌督办、重点整治、综合治理，做到彻底整治、彻底收缴、彻底查处。同时，对清查中发现的卖淫嫖娼、赌博、涉色、涉爆、涉毒、涉枪、制假售假等各类违法犯罪活动，实施有力打击，剔除安全隐患。

在“三清一打”专项行动中，一批流动人口违法犯罪案件受到迅速查处，一批利用出租房屋从事违法犯罪的行为及时得到及时剔除。5月4日11时许，太平庄派出所民警在核查流动人口和出租房屋过程中，依法盘查两名男子时发现可疑迹象，经进一步调查取证，一个由周某、陈某、尹某组成的专门盗窃村民牲畜的犯罪团伙浮出水面，一举破获盗羊案件30余起，涉案价值近4万元。

目前，该局已清查出租房屋9847间，建筑工地19处，用工单位781家，娱乐场所32处，中介机构11家，清查流动人口47427人，新采集流动人口32303人，办理居住证37733个；破获刑事案件142起，抓获犯罪嫌疑人69名，其中网上逃犯48人。 本版摄影 马斌 浩哉